

06 沂蒙红

1921 ★ 2011

99

红色记忆



沂蒙六姐妹——

支前拥军鱼水情

60多年前，年轻的沂蒙六姐妹就是在沂蒙山区，和众多沂蒙人民一起，为军粮、为军鞋、为军鞋、支援华东野战军进行孟良崮战役、淮海战役，陈毅为她们取下了“沂蒙六姐妹”的名字。如今，岁月将如今健在的三位姐妹鬓角染上了霜白，但她们一直没有停止过拥军的脚步，用自己的实际行动演绎了沂蒙儿女对人民军队的鱼水深情。



沂蒙六姐妹纪念馆馆长李洪英（左二）与姐妹们合影。

陈毅元帅命名“沂蒙六姐妹”

在沂蒙纪念馆木牌坊的右侧，有一块红色的石碑，上面刻着“沂蒙六姐妹”五个大字。这是当年陈毅元帅亲自命名的。陈毅元帅在淮海战役期间，曾六次到沂蒙山区，亲眼目睹了沂蒙人民支援前线的感人故事。他深受感动，决定为这些无私奉献的沂蒙妇女命名。

陈毅元帅在命名时，曾深情地对她们说：“你们是沂蒙人民的代表，你们的事迹是沂蒙精神的缩影。你们为前线将士们提供了坚实的后勤保障，你们是真正的‘鱼水情深’。”

陈毅元帅的命名，不仅是对沂蒙六姐妹个人的肯定，更是对整个沂蒙人民支援前线的崇高评价。这个名字流传至今，成为沂蒙精神的象征。

如今，沂蒙六姐妹纪念馆已成为沂蒙精神的展示窗口。每年都有成千上万的游客来到这里，感受那段波澜壮阔的历史，学习沂蒙人民无私奉献、艰苦奋斗的精神。



人们在参观沂蒙六姐妹纪念馆。

“进了棺材都忘不了”咱沂蒙人

当初4年不回家的媳妇，而今依然惦记着丈夫。在沂蒙山区，流传着许多动人的故事。许多支前的妇女，为了支援前线，长期与丈夫分离。即使丈夫牺牲了，她们依然保持着对丈夫的思念和敬仰。

沂蒙人民对支前英雄的敬仰，已经深深融入了他们的血脉。他们不仅记住了英雄的事迹，更记住了英雄的精神。这种精神代代相传，成为沂蒙大地最宝贵的财富。

沂蒙人民用实际行动诠释了“进了棺材都忘不了”这句话的含义。他们将对英雄的敬仰，转化为建设家乡、报效国家的强大动力。

沂蒙精神是中国共产党人革命精神的生动体现。在新的历史时期，我们要继续弘扬沂蒙精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

“六姐妹精神”在沂蒙大地薪火相传

沂蒙六姐妹的事迹，在沂蒙大地薪火相传。她们的精神激励着一代又一代的沂蒙儿女，为家乡的建设、为国家的繁荣贡献智慧和力量。

沂蒙六姐妹的精神，已经成为沂蒙大地最亮丽的风景线。她们的故事被广泛传颂，成为沂蒙人民心中永远的丰碑。

沂蒙六姐妹的精神，是沂蒙人民宝贵的精神财富。我们要继承和发扬这种精神，让沂蒙精神在新时代焕发出新的光彩。

沂蒙六姐妹的精神，是沂蒙人民的精神支柱。我们要牢记沂蒙精神，坚定理想信念，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

